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PresentaciPresentacióónn

Mediante la encuesta residencial de consumo y usos de energía, 
diseñada por la Oficina de Estudios Económicos de OSINERG, 
llevada a cabo durante los meses de abril y mayo del 2006 se logró
obtener información relevante acerca de la percepción de los hogares 
hacia el Gas Natural (GN).

Entre los resultados más importantes, se tiene que a nivel nacional, 
de 10 hogares entrevistados sólo 4 conocen qué es el GN. A nivel de 
departamentos, en Lima y Callao es donde mayor conocimiento 
existe, de cada 10 hogares 6 conocen acerca del GN.

En cuanto al desembolso de dinero que los hogares estarían 
dispuestos a realizar para contar con GN, la disposición media de 
pago en los departamentos va desde cerca de 21 (Cusco) hasta 
aproximadamente 10 (Huancavelica)  soles al mes. 

Uno de los indicadores que podrían explicar el desarrollo de este 
combustible en los próximos años es, la disposición de utilizar GN en 
el hogar, en este caso el 83% de hogares señaló que si utilizaría este 
combustible, siendo sus principales usos para la cocción de alimentos 
y calefacción de interiores. Entre los motivos para no emplear GN, el 
principal es la inseguridad y también porque porque desconocen los 
beneficios de su utilización.

Finalmente, para el caso del sector automotriz, el 60% de hogares 
señala que utilizaría GN como combustible para su vehículo, siendo 
la principal razón el menor precio, la segunda razón sería porque es 
un combustible menos contaminante.
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Nivel de conocimiento del Gas NaturalNivel de conocimiento del Gas Natural

En Lambayeque, Tacna, Lima y Callao más de la mitad de los hogares 
encuestados señalaron tener algún conocimiento acerca del Gas Natural.
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Porcentaje de hogares que conocen qué es el Gas Natural

Número de hogares que contestaron la pregunta: 10172

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE
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DisposiciDisposicióón media de pago mensual (S/. mes)n media de pago mensual (S/. mes)
La disposición media de pago mensual por parte de los hogares indica que, 
sólo en dos departamentos (Ica y Cusco) estarían dispuestos a pagar más 
de 20 soles al mes por su utilización.

Disposición media de pago (S/. por mes)
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Número de hogares que contestaron la pregunta: 4342

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE
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La disposición media de pago varía según el área donde se ubica el hogar 
encuestado. Así se tiene que, en Cusco los hogares situados en el área urbana 
estarían dispuestos a pagar cerca de 30 S/. al mes, mientras que los del área rural 
sólo pagarían cerca de 15 S/. al mes.

DisposiciDisposicióón media de pago mensual por n media de pago mensual por ááreas (S/. mes)reas (S/. mes)

Disposición media de pago (S/. por mes) por área
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Número de hogares que contestaron la pregunta: 4342

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE
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Uso de Gas Natural en el hogarUso de Gas Natural en el hogar

En cuanto al uso del Gas Natural en el hogar, la mayor parte de los hogares 
manifestaron que si lo utilizarían como combustible en el hogar.

Departamento Si No
Arequipa 96% 4%
Huánuco 96% 4%
Huancavelica 94% 6%
Ayacucho 91% 9%
Puno 90% 10%
Pasco 90% 10%
Ancash 90% 10%
Apurímac 90% 10%
Ica 89% 11%
Junín 89% 11%
Piura 87% 13%
Lambayeque 87% 13%
San Martín 87% 13%
Tacna 82% 18%
Cusco 81% 19%
Lima y Callao 81% 19%
Madre de Dios 80% 20%
Cajamarca 79% 21%
Amazonas 79% 21%
Loreto 79% 21%
Tumbes 77% 23%
Ucayali 76% 24%
Moquegua 76% 24%
La Libertad 73% 27%
Total 83% 17%

Número de hogares que contestaron la pregunta: 3363

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE
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Razones para utilizar Gas Natural en el hogarRazones para utilizar Gas Natural en el hogar

La principal razón, dada por los hogares, para el uso del Gas 
Natural en el hogar fue para la cocción de alimentos. De cada 10 
hogares cerca de 9 indicaron ese motivo, las demás razones según 
su importancia fueron, para calefacción de interiores, calentamiento 
de agua, en la secadora y para la iluminación.

Principal uso que daría al Gas Natural en el hogar
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Número de hogares que contestaron la pregunta: 2803

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE



Pág. 7

Razones para no utilizar Gas Natural en el hogarRazones para no utilizar Gas Natural en el hogar

Entre las principales razones para no utilizar Gas Natural en el hogar 
las respuestas fueron, por inseguridad en el uso (55%) y porque no 
conocen los beneficios del Gas Natural (34%).

Razones para no utilizar Gas Natural en el hogar
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Número de hogares que contestaron la pregunta: 460

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE
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Uso de Gas Natural en el vehUso de Gas Natural en el vehíículoculo
En cuanto al uso del Gas Natural en el vehículo, a nivel nacional de cada 10 
hogares entrevistados 6 indicaron su disposición a utilizarlo.

Número de hogares que contestaron la pregunta: 3363

Porcentaje de hogares que utilizarían Gas Natural en el vehículo
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Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE
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Razones para utilizar Gas Natural en el vehRazones para utilizar Gas Natural en el vehíículoculo

La principal razón para utilizar Gas Natural en el vehículo es el menor 
precio, el 88.6% de hogares señaló dicha razón, otras razones fueron por ser 
un combustible menos contaminante con un 6.9% y el menor costo del kit de 
conversión del vehículo con un 4.1% 

Razones para utilizar Gas Natural en el vehículo
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Número de hogares que contestaron la pregunta: 1976

Fuente: Encuesta Residencial de Consumo y Usos de Energía 2006 - OEE


